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ANNO ACCADEMICO 2013/2014
SCUOLA SCUOLA POLITECNICA
CORSO 2025 - INGEGNERIA CHIMICA

QUESTIONARI
N. QUESTIONARI 

RACCOLTI
117

DOMANDE INDICE DI 
QUALITA'

NUMERO 
RISPOSTE 

NON NULLE*
% RISPOSTE

LE CONOSCENZE PRELIMINARI POSSEDUTE SONO 
RISULTATE SUFFICIENTI PER LA COMPRENSIONE 
DEGLI ARGOMENTI PREVISTI NEL PROGRAMMA 
D'ESAME?

78% 105 90%

IL CARICO DI STUDIO DELL'INSEGNAMENTO È 
PROPORZIONATO AI CREDITI ASSEGNATI? 54% 105 90%

IL MATERIALE DIDATTICO (INDICATO E DISPONIBILE) E' 
ADEGUATO PER LO STUDIO DELLA MATERIA? 62% 104 89%

LE MODALITA' DI ESAME SONO STATE DEFINITE IN 
MODO CHIARO? 76% 105 90%

GLI ORARI DI SVOLGIMENTO DI LEZIONI, 
ESERCITAZIONI E ALTRE EVENTUALI ATTIVITÀ 
DIDATTICHE SONO RISPETTATI?

95% 104 89%

IL DOCENTE STIMOLA/MOTIVA L'INTERESSE VERSO LA 
DISCIPLINA? 77% 105 90%

IL DOCENTE ESPONE GLI ARGOMENTI IN MODO 
CHIARO? 71% 104 89%

LE ATTIVITÀ DIDATTICHE INTEGRATIVE 
(ESERCITAZIONI, TUTORATI, LABORATORI, ETC…), 
OVE ESISTENTI, SONO UTILI ALL’APPRENDIMENTO 
DELLA MATERIA? (selezionare “non rispondo” se non 
pertinente)

73% 78 67%

L'INSEGNAMENTO E' STATO SVOLTO IN MANIERA 
COERENTE CON QUANTO DICHIARATO SUL SITO WEB 
DEL CORSO DI STUDIO?

88% 91 78%

IL DOCENTE E' REPERIBILE PER CHIARIMENTI E 
SPIEGAZIONI? 85% 103 88%

E' INTERESSATO/A AGLI ARGOMENTI TRATTATI 
NELL'INSEGNAMENTO? 88% 105 90%

SUGGERIMENTI % SI
NUMERO 
RISPOSTE 

NON NULLE* 
% RISPOSTE

ALLEGGERIRE IL CARICO DIDATTICO COMPLESSIVO 75 92 79% 

AUMENTARE L'ATTIVITA' DI SUPPORTO DIDATTICO 70 93 79% 

FORNIRE  PIU'  CONOSCENZE  DI  BASE 57 88 75% 
ELIMINARE  DAL  PROGRAMMA  ARGOMENTI  GIA'  
TRATTATI  IN  ALTRI INSEGNAMENTI 33 89 76% 

MIGLIORARE  IL COORDINAMENTO CON ALTRI  
INSEGNAMENTI 62 90 77% 

MIGLIORARE  LA QUALITA' DEL MATERIALE DIDATTICO 65 94 80% 

FORNIRE IN ANTICIPO IL MATERIALE DIDATTICO 56 94 80% 

INSERIRE PROVE D'ESAME INTERMEDIE 18 85 73% 
ATTIVARE INSEGNAMENTI SERALI O NEL FINE 
SETTIMANA 5 94 80% 
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ANNO ACCADEMICO 2013/2014
SCUOLA SCUOLA POLITECNICA
CORSO 2025 - INGEGNERIA CHIMICA

QUESTIONARI
N. QUESTIONARI 

RACCOLTI
8

DOMANDE INDICE DI 
QUALITA'

NUMERO 
RISPOSTE 

NON NULLE*
% RISPOSTE

LE CONOSCENZE PRELIMINARI POSSEDUTE SONO 
RISULTATE SUFFICIENTI PER LA COMPRENSIONE 
DEGLI ARGOMENTI PREVISTI NEL PROGRAMMA 
D'ESAME? 

80% 5 63% 

IL CARICO DI STUDIO DELL'INSEGNAMENTO È 
PROPORZIONATO AI CREDITI ASSEGNATI? 

78% 6 75% 

IL MATERIALE DIDATTICO (INDICATO E DISPONIBILE) E' 
ADEGUATO PER LO STUDIO DELLA MATERIA? 

50% 6 75% 

LE MODALITA' DI ESAME SONO STATE DEFINITE IN 
MODO CHIARO? 

93% 5 63% 

IL DOCENTE E' EFFETTIVAMENTE REPERIBILE PER 
CHIARIMENTI E SPIEGAZIONI? 

94% 7 88% 

E' INTERESSATO AGLI ARGOMENTI TRATTATI 
NELL'INSEGNAMENTO? 

84% 8 100% 

SUGGERIMENTI % SI
NUMERO 
RISPOSTE 

NON NULLE* 
% RISPOSTE

ALLEGGERIRE IL CARICO DIDATTICO COMPLESSIVO 57 7 88% 

AUMENTARE L'ATTIVITA' DI SUPPORTO DIDATTICO 71 7 88% 

FORNIRE  PIU'  CONOSCENZE  DI  BASE 71 7 88% 

ELIMINARE  DAL  PROGRAMMA  ARGOMENTI  GIA'  
TRATTATI  IN  ALTRI INSEGNAMENTI 

29 7 88% 

MIGLIORARE  IL COORDINAMENTO CON ALTRI  
INSEGNAMENTI 

71 7 88% 

MIGLIORARE  LA QUALITA' DEL MATERIALE DIDATTICO 100 7 88% 

FORNIRE IN ANTICIPO IL MATERIALE DIDATTICO 83 6 75% 

INSERIRE PROVE D'ESAME INTERMEDIE 14 7 88% 

ATTIVARE INSEGNAMENTI SERALI 0 7 88% 
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Indice Metodo di valutazione  Dato rilevato 
Soddisfazione 
dei laureati 
relativamente al 
corso di studi 
(anno 2013-
2014) 

Rilevazione del parere dei laureati in merito 
ai quesiti: 

“E’ complessivamente soddisfatto/a del corso 
di studi?” 

“Se potesse tornare indietro si iscriverebbe 
nuovamente a ingegneria chimica a Palermo” 
  

Più del 90 % dei laureati sono 
soddisfatti del corso di studi 

Circa il 76% ha dato una 
risposta affermativa 

Soddisfazione 
dei laureandi 
relativamente al 
corso di studi 
(anno 2013) 

Rilevazione del parere dei laureandi (Scheda 
5) in merito ai quesiti:  

“E’ complessivamente soddisfatto/a del corso 
di studi?” 

“Il carico di studio degli insegnamenti è 
adeguato alla durata del corso di studio?”  

Circa il 78 % dei laureandi 
sono soddisfatti del corso di 
studi 

Circa il 70% degli studenti 
reputa adeguato il carico degli 
insegnamenti alla durata del 
corso di studi 

Soddisfazione 
media degli 
studenti 
relativamente ai 
diversi 
insegnamenti 
(a.a. 2013/2014 e 
2012/2013) 

Rilevazione del parere degli studenti 
(Allegato 1) in merito ai quesiti:  

“Il materiale didattico (indicato e disponibile) 
è adeguato per lo studio della materia? 

“Il docente espone gli argomenti in modo 
chiaro?” 

“Il docente è reperibile per chiarimenti e 
spiegazioni?” 

“Il docente stimola / motiva l’interesse verso 
la disciplina?” 

“Le attività didattiche integrative 
(esercitazioni, tutorati, laboratori, etc…) sono 
utili all’apprendimento della materia?” 

Punteggio medio assegnato 
dagli studenti (da 1 molto 
negativo a 4 molto positivo)* 
a.a 2013/2014       2012/2013 

2.9 ------------ 2.9 

2.9 ------------  3.0 

3.5 ------------ 3.5 

3.1 ------------ 3.1 

2.9 ------------ 3.0 

Percentuale di 
laureati in corso 
degli studenti 

  

Quest’anno l’analisi non è stata 
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immatricolati 
nell’anno 
accademico 
2007-2008 

condotta  

* gli studenti potevano assegnare un punteggio da 1 a 4, il voto mimino pari a 1 esprime una 
valutazione molto negativa e il voto massimo pari a 4 esprime una valutazione molto positiva. 2.5 
viene quindi considerato come una valutazione intermedia. 
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Nome insegnamento Esame 
orale 

Esame scritto 
O prova grafica 

X  
X Test di 

programmazione in 
SCILAB 

X  
X  
X X 
X Progetto 
X Progetto 
X X 
X  
X  
X Progetto 
X Progetto 
X  
X  
X  
X  

X  
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